

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
Zeničko-dobojski kanton



Bosnia and Herzegovina
Federation of Bosnia and Herzegovina
Zenica-Doboj Canton

OPĆINA KAKANJ

*Služba za društvene djelatnosti, boračka
pitanja, raseljena lica, izbjeglice i povratnike*

MUNICIPALITY OF KAKANJ

*Department of Social Affairs, War-Veterans,
Displaced Persons, Refugees, and Returnees*

INFORMACIJA O STANJU U SPORTU NA PODRUČJU OPĆINE KAKANJ ZA 2023. GODINU

OBRAĐIVAČ: - Služba za društvene djelatnosti, boračka pitanja
raseljena lica, izbjeglice i povratnike
- Sportski savez Općine Kakanj

PREDLAGAČ: Općinski načelnik

RAZMATRA I USVAJA: Općinsko vijeće

Kakanj, Mart 2024. godina

INFORMACIJA O STANJU SPORTA NA PODRUČJU OPĆINE KAKANJ ZA 2023.GODINU SAČINJENA JE KROZ SLIJEDEĆA POGLAVLJA:

UVOD

Današnja definicija sporta obuhvata širok spektar motoričkih aktivnosti koje prožimaju promjenjive i dinamične prirode nudeći sportašima mogućnost da potpuno iskoriste svoje tjelesne, mentalne i emocionalne sposobnosti kako u treningu tako i u natjecanju. Sport nije samo igra ili fizička aktivnost, on je životni stil, filozofija i izvor inspiracije koji obogaćuje živote miliona ljudi širom svijeta.

Raznolikost sporta ogleda se u njegovim različitim razinama, koje obuhvaćaju vrhunski ili selektivni sport gdje se vrhunski sportaši natječu na najvišoj razini svojih sposobnosti, te masovni ili neselektivni sport koji otvara vrata svima bez obzira na razinu vještine ili iskustva. Uz to, postoji i niz drugih kategorija sporta poput rekreacijskog, školskog, amaterskog sporta, te sporta osoba s invaliditetom koji svaki na svoj način doprinose razvoju zajednice i individualnih potencijala.

Motivi za bavljenje sportom su brojni i raznoliki, od želje za rekreacijom i očuvanjem zdravlja, preko želje za osobnim razvojem i poboljšanjem sposobnosti, do želje za pobjedom i nadmetanjem na najvišoj razini. U srcu sporta leži natjecateljski duh, ali i kolegijalnost, timski rad i fair-play principi koji oblikuju karakter i moralne vrijednosti pojedinca.

U Bosni i Hercegovini pitanja iz područja sporta regulirana su zakonima i propisima koji osiguravaju poštivanje pravila i normi, te promiču razvoj sportskih aktivnosti u cijeloj zemlji. Kroz različite sportske manifestacije, natjecanja i programe, Bosna i Hercegovina nastoji potaknuti ljubav prema sportu, njegovu ulogu u društvenom i ekonomskom razvoju te promicanju zdravog načina života. Dva najvažnija su:

Zakon o sportu /Državni i Kantonalni nivo/

Zakon o udruženjima i fondacijama

PODJELA SPORTA

Nekim sportovima se čovjek može baviti: rekreacijski, amaterski i profesionalno.

Sportove dijelimo na dvije grupe: grupne /ekipne-zajedničke/ i pojedinačne.

U grupne (zajedničke) sportove spadaju svi sportovi koji se izvode grupno-ekipno gdje najveće mjesto zauzimaju sportske igre, kao naprimjer nogomet, košarka, hokej, hokej na travi i tako dalje, ali tu također spadaju i sportovi kao što su splavarenje, potezanje konopa i slično.

U samostalne (pojedinačne) sportove spadaju sportovi gdje se pojedinac sam zalaže za svoj uspjeh. U pojedinačne sportove spadaju tenis, golf, šah, karate, judo te ostali borički sportovi, atletika, triatlon, sportska gimnastika, ritmička gimnastika, plivanje, fitnes, pikado, bilijar i mnogi drugi....

U mnogim pojedinačnim sportskim disciplinama na službenim takmičenjima bodovi pojedinačnih sudionika se zbrajaju da bi se dobio ekipni pobjednik, to jest klub, reprezentativna selekcija koji je imao najbolje takmičare.

Neki sportovi mogu se izvoditi pojedinačno ili grupno, te u parovima. Tu spadaju tenis, badminton, umjetničko klizanje, veslanje, kajak, kanu, skokovi u vodu i mnogi drugi...

Sport također može biti takmičarskog ili slobodnog karaktera.

Takmičarski karakter je kada sportisti nastupaju na takmičenjima u želji za postizanjem vrhunskih rezultata.

Slobodni karakter (amaterski) je kada se sportisti bave sportom iz njima poznatih razloga, a najčešće su to zdravstveni razlozi, npr. planinarenje je odlično za disajni sustav ljudskog organizma, a takođe dobro djeluje i na mišićni i krvožilni sustav.

POPIS SPORTOVA

Atletika

Bacačke discipline/disk koplje, kugla, kladivo/

Trkačke discipline/sprint, srednje pruge, duge ruge, visoke i niske prepone, štafete/

Skokovi/vis, dalj, troskok, motka

Ekipni

Američki, australijski, keltski, fustbal, kanadski fudbal, košarka, malinogomet, netbal, nogomet, odbojka, odbojka na pjesku, ragbi, rukomet, rukomet na pjesku, vaterpolo, streetbal

Sportovi u kojima se loptica udara reketom

Badminton, stoni tenis, skvoš, tenis

Sportovi u kojima se loptica udara palicom ili batom

Bendi, baseball, golf, dvoranski hokej, hokej na koturaljkama, hokej na travi, hurling, kriket, polo,

Biciklizam

Cestovni biciklizam, ciklokros, biciklizam na pisti, brdski biciklizam

Gimnastika

Aerobik, ritmička gimnastika, opća gimnastika, sportska gimnastika, sportska akrobatika, trampolin, ples

Sportovi snage

Body building, dizanje tegova

Sportovi preciznosti

Bilijar, boćanje, golf, kuglanje, streličarstvo, streljaštvo, pikado

Vodeni sportovi

Jedrenje, kajak, ronjenje, plivanje, vaterpolo, veslanje, skokovi u vodu, surfanje

Sportovi na snijegu i ledu

Alpsko skijanje, bob, brzo klizanje, curling, hokej na ledu, nordijska kombinacija, nordijsko skijanje, sanjanje, skijaški skokovi, umjetničko klizanje, biatlon

Sportovi sa više sportskih disciplina

Biatlon, moderni petoboj, triatlon

Borilački sportovi i vještine

Aikido, boks, hrvanje, judo, karate, kickbox, king fu, mačevanje, tekvando,

Moto sportovi

Automobilizam, DTM, formula, karting, motociklizam, motokros

Konjički sportovi

Kasačke utrke, konjičke utrke, preponsko jahanje, polo